

# 习近平同英国首相斯塔默通电话

## 让互利共赢成为中英关系的主基调

新华社北京8月23日电 8月23日下午,国家主席习近平应约同英国首相斯塔默通电话。

习近平祝贺斯塔默就任英国首相。习近平指出,当前,国际形势变乱交织,中英同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,应该以长远和战略眼光看待两国关系,秉持伙伴定位,加强对话合作,以稳定互惠的中英关系造福两国和世界。中国致力于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴,坚持走和平发展道路,希望英方客观理性看待中国。中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国将加快发展新质生产力,推动新型工业化,这将为包括英国在内的世界各国提供更多新机遇。中方愿同英方在相互尊重基础上开展平等对话,增进了解互信,加强发展战略对接,拓展金融、绿色经济、人工智能等领域合作,深化人文交流,让互利共赢成为中英关系的主基调。

斯塔默祝贺中国体育代表团在巴黎奥运会取得优异成绩,表示发展更加紧密的英中合作关系符合双方长远利益,两国加强经贸、金融、教育、清洁能源、医药卫生等领域合作,有利于促进各自发展,共同应对气候变化等全球性挑战。英方希望同中国加强各层级、各领域接触对话,推动两国务实合作和机制性交流取得积极成果,本着相互尊重的精神发展长期、稳定、具有战略意义的英中关系。英方愿同中方就重大国际和地区问题保持沟通,为维护世界安全与稳定作出贡献。我重申,英方长期坚持一个中国政策立场没有改变。

习近平指出,中方高度重视英方关于加强接触对话的愿望,愿同英方保持各层级交往,推动中英关系行稳致远,共同努力促进世界和平与发展。

# 全国纪念邓小平同志诞辰120周年 学术研讨会在京举行 蔡奇出席开幕式并讲话

新华社北京8月23日电 全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会22日至24日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,深切缅怀邓小平同志的丰功伟绩,传承弘扬邓小平同志的光辉思想和崇高革命风范,继续深入学习运用邓小平理论,坚定信心、厚植情怀、潜心治学、扎实工作,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

蔡奇指出,深化邓小平理论研究,要牢牢把握坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导的最高政治原则,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉;牢牢把握解放思想、实事求是的鲜明理论品质,继续推进实践基础上的理论创新,在“两个结合”中不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章;牢牢把握坚持走自己的路的独立探索精神,坚定中国特色

社会主义自信,以坚强意志和决心把中国式现代化推向前进;牢牢把握改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,高举改革开放旗帜,推动全面深化改革向广度和深度进军;牢牢把握“两手抓、两手都要硬”的战略方针,持续加强社会主义精神文明建,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量;牢牢把握放眼世界、放眼未来的宽广战略思维,坚定不移走和平发展的人间正道,推动构建人类命运共同体;牢牢把握解决中国的问题关键在党的强烈历史担当,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。这次研讨会由中央宣传部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部举办。会议入选论文100余篇,集中反映了近年来邓小平生平研究和邓小平理论研究成果,来自全国各地150多位专家学者在会上进行学术交流。

# 出版界推出一批纪念邓小平同志 诞辰120周年主题图书

新华社北京8月23日电 为纪念邓小平同志诞辰120周年,出版界集中推出《邓小平文集(一九二五——一九九九年)》《邓小平青少年时代的故事》《为什么是邓小平》《小平小道》《历史转折中的邓小平》《我是中国人民的儿子:邓小平文物故事》《邓小平:照片背后的故事》《笃信笃行:邓小平实事求是思想风范》《邓小平对改革规律的探索及启示》《邓小平书法艺术精选》等一批主题图书。

# 助力船舶加速出海闯世界 今年以来我省27艘国内航行散货船转国际运输

本报杭州8月23日讯(记者金梁)23日,记者从浙江海事局了解到,今年以来,随着当前全球干散货航运需求维持增长,国际干散货船舶运价呈上升趋势,浙江已有27艘国内航行散货船通过航线变更方式转为国际运输,较去年同期增长285%。同时,出于拓展国际超低温冷藏运输加工市场需要,今年浙江有6艘新建完工的冷藏船投入国际营运,并仍有20余艘同类型船舶正在建造或拟开工建造。

为保障浙江籍国际航行船舶投运顺畅,浙江海事局针对国际航行船舶的证书种类繁多、互为前置条

件和船舶周转速度的特点,推出以跨部门协同办和服务型预审为主要核心举措的“船舶政务一件事”增值化服务,实现审查环节前置、注销再登记无缝衔接。浙江海事局政务中心综合科科长郑寒冰表示,平均每艘新登记船舶全流程办结时限仅十个工作日,即可投入国际营运,相较之前提升速度达200%,有力提升浙江籍国际航行船舶市场竞争力。

截至目前,浙江登记在册国际航行船舶已达228艘,总吨位达447.7万,船队规模进一步壮大,船型结构趋于优化。

落实;有关部门要研究提出有针对性的政策举措,务求实效;西部地区各级党委和政府要切实扛起主体责任,奋发图强,形成工作合力。要步步为营、久久为功,扎实落实各项部署任务,奋力谱写西部大开发新篇章。

李雄伟,男,汉族,1971年10月生,省委党校研究生,中共党员,现任省委副秘书长

# 周光召同志遗体在京火化

## 习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别 周光召同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京8月23日电 中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,杰出的科学家,中国科学院资深院士,中国科学院原院长、党组书记,中国科学技术协会名誉主席、原主席,第九届全国人民代表大会大会常务委员会副委员长周光召同志的遗体,23日在北京八宝山革命公墓火化。

周光召同志因病于2024年8月17日22时55分在北京逝世,享年95岁。周光召同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

23日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周光召同志”,横幅下方是周光召同志的遗像。周光召同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀

乐声中缓步来到周光召同志的遗体前肃立默哀,向周光召同志的遗体三鞠躬,并与周光召同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,周光召同志生前友好和家乡代表也前往送别。

# 习近平将出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并举行相关活动

- 中非领导人将围绕“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”这一主题,共叙友情,共商合作,共话未来
- 这是中国近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交
- 习近平主席将发表重要主旨讲话,阐述关于中非共建高水平命运共同体的新理念新主张,宣布对非务实合作的新行动新举措

新华社北京8月23日电 外交部发言人华春莹23日宣布:国家主席习近平将于9月5日出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并发表主旨讲话。峰会期间,习近平主席还将应邀与会的中非合作论坛非方成员领导人、有关非洲地区组织和国际组织代表等举行欢迎宴会和相关双边活动。

新华社北京8月23日电(记者杨依军 温馨)8月23日,外交部就习近平主席出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并举行相关活动向中外媒体吹风。外交部副部长陈晓东介绍有关情况并答问。

陈晓东表示,2024年中非合作论坛峰会将于9月4日至6日在北京举行。中非领导人将围绕“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”这一主题,共叙友情,共商合作,共话未来。这是继中非合作论坛2006年北京峰会、2015年约翰内斯堡峰会、2018年北京峰会之后,中非友好大家庭的又一次大团圆,也是中国近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。届时,众多非洲国家领导人和非盟委员会主席将率团与会,联合国秘书长将作为特邀嘉宾,有关国际和地区组织作为观察员也将出席峰会有关活动。

# 铭记历史真相 传承勇敢善良 纪录电影《里斯本丸沉没》回到东极岛

本报舟山8月23日电(记者 黄宁璐 共享联盟·普陀 诸葛晓明)23日18时20分许,夜幕渐渐降临,舟山普陀东极岛“印象东极”民宿前院热闹起来,村民们从四面八方汇聚而来,只为参加纪录电影《里斯本丸沉没》在东极岛的首映。

1942年10月,日军征用“里斯本丸”号客货船押运1816名盟军战俘,从香港前往日本,途经舟山东极岛附近海域时,被美军潜艇发射的鱼雷击中。在轮船沉没前,岛上近300位舟山渔民冒着生命危险,划舢板救起384名盟军战俘。

如今,关于“里斯本丸”的故事被摄制成纪录电影,将于9月6日在国内上映,让更多人了解这段往事。“此次我们来东极首映,是因为东极是事件发生地,如果没有东极渔民,不可能有这么多盟军战俘获救。”制片人兼导演方励说,在电影里,可以看到当年先辈们怎样出海救援,岛上妇女又是怎样照顾获救盟军战俘的,他们值得所有人尊敬。

由于岛上没有电影院,此次首映采取露天放映的形式。村民们吹着海风,看到



观影现场。

本报记者 黄宁璐 共享联盟·普陀 诸葛晓明 摄

先辈们讲述的“碎片”逐渐被拼凑成一个完整的故事。

晚上9时,《里斯本丸沉没》结束放映的那一刻,全场响起经久不息的掌声。“今

天通过电影更直观了解到先辈们不顾生命危险奋力营救的那些惊心动魄的故事,非常震撼。”参与营救的渔民后代梁银娣动情地说,作为东极渔民的后一代,他们

会把这种善良勇敢的精神传承下去。

当天,渔民后代代表向方励赠送了以“大爱无疆”为主题的渔民画表达感谢,东极镇还授予方励荣誉岛民称号。

# 浙江省省管干部任前公示通告

经研究,决定对田梦海等5名同志予以任前公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1、受理方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、网络等形式,向省委组织部反映公示对象在德、

能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求是,内容具体详细,并提供反映人真实姓名、联系方式以便核查反馈。对线索不清的匿名举报,将不予受理。省委组织部将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

2、公示时间 从8月23日起到8月

30日止。

3、联系方式  
联系处室:浙江省委组织部干部监督室(举报中心)  
联系地址:杭州市省府大楼三号楼,邮编:310025  
联系电话:0571-12380(受理时间

为上午8:30—12:00,下午14:30—18:00)

联系短信:18905712380  
联系网站:www.zj12380.gov.cn

中共浙江省委组织部  
2024年8月23日

# 省管干部任前公示名单

(兼)、省委省政府督查办主任,拟任省直单位正厅领导职务。

徐强,男,汉族,1974年11月生,研究生,中共党员,现任宁波市海曙区委书记,拟提名为副省级城市副市长人选。

蒋涛,男,汉族,1978年5月生,大学,中共党员,现任义乌市副书记、社工部部长、政法委书记、三级调研员,拟提名为县(市、区)候选人。